

SELMECZBÁNYAI HIRADÓ

VEGYES TARTALMU HETILAP
SELMEC- ÉS BÉLABÁNYA SZ. KIR. VÁROS HIVATALOS ÉRTESETŐJE.

Egy évre 8 korona. Félévre 4 korona. Negyedévre 2 korona.
— Egyes szám ára 20 fillér.
Hirdetések megállapodás szerint számítanak.
— Nyilttér díja soronként 20 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapfajladonos:
KUTI ISTVÁN

Az expediciót s hirdetéseket illető reklamációk a lapkezelő
Joerges Ágost özvegye és fia
céghez intézendők, hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Folytonos munka és szakértelem.

Rosszúl gazdálkodik itt minden társadalmi réteg, a gazdálkodás szelleme nálunk messze elkerült a vállalkozás és a kereskedelem szellemét.

Ha e szavakat, melyeket a gazdasági író hazai viszonyainkra vonatkoztat, kizárólag városunk területére alkalmazzuk, így is találók és kétszeresen alapos a bennük rejlő vád s azok igazságát akkor értjük meg igazán, ha a jelent a multtal állítjuk szembe, gazdasági, ipari életünk jelenét multjával.

Selmezbánya városa azok közé a régi civitasok közé tartozik — ezt írják nálunk egyszer — melyek kincsekben gazdagok. A föld színén és bensejében egyaránt bővelkedik kincsekben, ott természeti szépségekben, itt nemes ércekben s népének hajlana, képessége, termelő ereje, üzleti szelleme páratlan.

Vajjon állíthatjuk-e ezt a jelenről?

Nem azért állítom azonban szembe a jelent a multtal, hogy minden jót, boldogságot, érdemet erre háírsak s csak a roszt

hagyjam meg a jelemek, mert én abban a hitben vagyok, hogy azok a kincsek, melyekben egykor bővelkedtünk, még nem veszték el.

Elsőnek említem fel a legnagyobb méltatást érdemlő kincsét a föld belsejének. Ezek még mindig megadják a kényerét a tudomány haladásával lépést tartó szaktudás által vezetett munkások ezreinek.

A természet szépségeit sem irtotta ki teljesen a fejse és fűrés. Fenyveseink s gyönyörű kilátást nyújtó hegyesücsaink, völgyeink, lejtőink még mindig a mieink, újabb és újabb élvezetek forrásai, szemet gyönyörködtetőket, lelket tidítők. Ne csak az idegenek ezrei vallják azt, de nekünk selmeicieknek is el kell ismernünk, akik nem kéklő homályban, de közelről látjuk e szépségeket mindennap.

Mielőtt a harmadik tényezőről: a népünk lelkében, hajlamában rejlő kincséről beszélnék, az általánosítást elkerülendő azt az észrevételt teszem a két elsőre, hogy a természet szépségeit elhanyagoltuk, sokat tettünk abban az irányban, hogy azok meg is fogyatkozzanak.

Az anyaföld méhében rejlő nemes érc kihozatalának könnyítése, értékesítése, termelése körül majd csak feltalálja a szak tudás a mentő eljárást és ismét biztosabb és jobb lesz a bányász kenyere, ha nem is olyan, mint volt régen.

Egyet azonban sajnálattal vennék, ha az a csüggedés, melyet irányadó tényezőink némelyikénél tapasztalunk, tovább is tartana; mert a siker reménye nélkül végzett munka nem lehet hasznos hájtó, nem boldogíthat sem egyest, sem embertömeget.

Ha a bevezető sorainkban idézett vádat alkalmazni akarom, úgy csak lelki indítékokra vonatkoztatnám azt, de az anyagi gazdálkodásra és a szellemi vezetésre nem.

Mielőtt ezt teszem, újból kijelentem azt, hogy hiszek a természet szépségei nyújtotta előnyök bekövetkezésében s a bányászat jövőjében. Azt, ha elhanyagoltuk is, de el nem vesztettük, ezt még állandóan műveltünk s még azt sem mondhatja róla senki, hogy elhanyagoltuk, csak lüktető erőnket csapantották meg a közviszonyok. A rosszullet még nem betegség. Ha most „népünk hajlana, képessége, termelő ereje, üzleti szellemére“ térek át, igazat fog adni a tárgyi-

A csonka Géniusz.

(Vihnye őstörténet.)

Hogyha nem hazudnak a hiteles akták,
A BABEL tornyát is nyegyven évig rakták.
Hát egy világfürdő hány esztendőtt épül?
Kitudódik Vihnye hű történetébül.

Mi ill következék, csak pár sora néki...
Ahogy egy szétfoszlott papirusz regéli.
Vihnye akkor még a mappán alig látszott;
De »kúr-takszával« már világfürdőt játszott.

Temérdek költséggel, még több reménységgel
Sok új palotája már az égig ért fel.
Fiók-Niagara, terme fotográfna

Messzefelőt tornyok szinte kiabáltak:
»Hej ide, csak ide beteg s egészséges...
Gyógyulni, üdülni csak itt lehet édes!«
Archonja meg éppen gyönyörtől eltelve
Fohászodott fenn a jázminos ligetbe:

»Nimfák és Kháriszok... jertek elő, jertek...
Mig lombjuk rengetik a vihnye kertek;
Rozmaring, muskátli koszorút kínálnak,
Édes ambroziát lehelnek a hársak.

Harmatos pasziton im' nyoma az özne,
Az iratos réten pillék kergetőznek.
Holtra fáradván a »hosszú, méla lesbe«
Pihenhet Diána a hívós fenyvesbe.

Smaragdos tükrören lenn a bűvös tónak,
Csak reátok várva reng a picit csonak.
Asszú evezői szinte hívogatnak...
Játszi kedve támad körülte a habnak.

Nincs a parton senki... Jupiter is távol...
S megvéd benneteket a grenadin fátoly;
Hadd mossa a hullám hóféhérek bokátok;
Bodros habja, gyöngye hadd hulljon reátok.

Csupa fény meg illat és dal itt az élet!
Jertek elő... hiszen: mindez a tiétek...
Bérc és völgy virágot mind csak néktek hoznak.
Ajkatokon tüzel csókja Héliosznak;
S amit ő kifáradt s a szelid Hold feljő:
Csak veletek játszik a langy esti szellő.
Szemetek tűzével versenybe ragyogva,
Új tündéklés árad fenn a csillagokba.

Jertek elő... jertek. Lám temérdek kincsem.
De nálatok nélkül mi érteke sincsen.
Ha meg Ti megjöttök... kerek e világon
Vihnyének a párját sehol se találom.
Jobbra, balra düljön az esztendő's válság,
Egymást a kormányok — mint a zsület — váltásák
Szárászagra árvíz, földrengés, Krach jójón...
Túltes az én Vihnyém a világfürdőkön!!!

Mint Kárhágo romján Márius kesergett:
Mikulás-archonnak könnye épügy pergett.
De az csak a multtal... ez a jövőt sírta,
Mélian trillázva, mint a búbos pascsírta...
És megszánta Vénusz minden szépnék anyja —
Krepdseín bluzára szilkszinbőut kapva,
Dívatos kévkökkal polkázott elébe...
Hajh... kiderült erre Miklósarcon képe.

Szent bizsergést érzett a veséje-mája;
Meggyűladt magától zord britanikája.
Szólni akart... a szó elakadt a torkán,
S elbődült helyette, mint egy fia-orkán.
Csak a karja mozgott, mint a szélmalomnak
Szárnya, melyet reggel a szél ellen nyomnak.
De elért Vénusz... mosolyogva inte...
Ám komolyan kezdé a szót eleinte.

»Hivem vagy s szolgám vagy... papomnak híválnak,
Hajh de a papságnak hiánya van nálad.
No de akarod a hiányt pótolja.
S a sok szép asszonynak jól megy itt a dolga.
Elhízott karcsú lesz, karcsú megkövörül,
Hálával emlékszik mindannyi Vihnyétül...
»Soha se jó vissza... bármennyi is hajtja...
Vissza hozza megint égő indulatja.

»Érdemid — mint illik — édes Mikulásom
Fogadom Zetsze én is megszolgálom.
Kérdésed, ha lehet még ma teljesítem...
S hogy ne változtassak e néked tett hiten:
Leküldöm hozzátok leghivebb szolgámat,
Nézzen kissé körül, mi újat találhat?...
Nimfák és Kháriszok, Gráciák és Faunok
— Jó hírt, ha hoz — tüstént ide veszik utjok.

»Helikont, Parnasszút menten odahagyják;
A Szitnyai-parkot, meg a hársak — alját
Lepik el csapattal... Korán s akonyattal
Majd itt enyelegnek és itt hangzik a dal,

lagos felfogás annak a fentebb idézett állításnak, hogy rosszúl gazdálkodunk, a vállalkozás és a kereskedelem szellemét messze elküldi nálunk a gazdálkodás szelleme.

Csak futólag említem e városnak területén lakó kis gazdákat; ezeket igazán csak hagyományok vezetik a föld művelésénél s termékeik értékesítésénél. A mi hasznot érnek, az nem jártasságunk ügyességük eredménye, de városunk viszonyainak köszönhetik azt.

A másik osztály, iparosaink és kereskedők osztálya? A fényes múlt és a sivar jelen.

Ahogy kiscgazdáinkat egyik ősipar: az erdőgazdaság tartja fenn és támogatja, ugy iparunknak, kereskedelmünknek egy másik ő iparág: a bányászat és gyáraink az életetői. Ez az élet azonban csak tengés, a mit ezek nyújtanak; itt már tagadhatatlan jelei vannak a rosszúl gazdálkodásnak.

Hasábokat tölteneék meg ez állapotot esetelő soraim; ezek leírása helyett röviden csak azt hozom fel, hogy e téren meglevő bajaink orvoslását, egy megérdemelt jobb jövőt csak folytonos munka biztosításától és a szakértelem fejlesztésétől várhatunk.

Folytonos munka? Ki szerezte meg ezt az iparosnak?

Nem akarok e kérdésre magam felelni mert azt szeretném, hogy az adott feleletnek nagyobb legyen a nyomatéka; ezért szellemeket idézek, olyan kis és nagyiparosainkat, akik még nem rég költöztek el körünkből mint Zipszer, Kachelmann, Bogya, Szlamka, Hoscsek, Heim, Markovits, Hönig, Böhm stb. régi jó nevű polgárelődeinket. Ezek a szellemek sok megiszívlelű valót mondanak el a közel múltból, egyebek között azt is, hogy az iparos a folytonos munkát kifogástalan készítményével, szorgalmával megszerezheti s egész életére biztosíthatja is a

magya részére, de üzletli szelleme is legyen neki, s becsületes mindenek felett és úgy sajtát, mint családja igényeit túl ne csigázza az étellel szemben. Ez utóbbi követelmény tekintetében, melyet az iparossal szemben támasztunk, sok aprólékos dolgot beszélnek el öregebbjeink, olyanokat, miket itt fel sem említhetünk, mert erkölespredikátornak tartana a mai iparos.

Az igényeknek kellő korlátok közt tartása nagy előnyöket biztosít már előre is az iparosnak munkája, kézimunkája értékelésénél s mindeme kellékekhez még a szakértelem fejlettségeink kell járulni, hogy folytonosan legyen munkája.

A munka folytonossága esetén nem kell alkalmazkodnia az iparosnak ama furdó-vállalkozói elvhez, hogy két hónap alatt kell az egész évi fenntartás költségeit előteremtenie, a közönség zsebéből okkalmóddal kivárazsolni.

A ruházati, az élelmiszerek készítői, az építő-iparosok stb. mind csak úgy boldogulhatnak, ha a fenti kellékekkel rendelkeznek.

Hiszem, hogy az életviszonyok, melyeknek nyomását már nagyon is érezzük, elsajátítatják velök ama tulajdonságokat, meg fognak változni sokan, már is bele lépnek az új áramlatba s önmaguk sorsa és a város sorsa jobbra fordulásához segédkezet nyújtanak ök is. Már is észlelhetők egyes jelenségek az egyesekben, a pénzintézetek kebelében is, az iparos hitelszövetkezet kezdeményezéseiben, de hogy célt érzünk, az egész társadalom álljon segítségére az oly irányú törekvéseknek, hogy minden elvégezhető s haszonnal járó vállalatot falaink közt mi magunk vállaljuk s végezzük el s végezzük becsületesen.

Nem kizárása ez, nem üldözése más vidékbelieknek, hanem csak a magunk és a közérdeknek egyesítése és az a törekvés,

hogy a városunkban végzett munka díja városunkban maradjon, e város közönségének növelje anyagi erejét.

Hogy e társadalom miképen vegye ki részét e munkából, az iparos és a város jólétének emeléséből, erről jövő alkalommal szólnuk.

— Uj politikai párt alakulás.

Mint értesülünk a szabadelvű pártok körében az egész országban mozgalom indult meg hogy uj 67-es alapon álló pártokká alakuljanak át. A mozgalom városunkban is meg van s itten a Bánffy Dezso báró vezetése alatt álló uj-párt hívei vannak igen sokan akik már a jövő héten gyűlést tartanak a párt szervezése céljából. A szabadelvű pártoknak az alakulása lehetővé fogja tenni a váltásnak megoldását, amit mielőbb lehetővé tenni hazafias kötelessége minden magyar embernek.

Uj működési tér kereskedőknek.

Kereskedő körökben nem némul el a panasz, hogy az üzletek konokul pangnak. Nem éppen jótalanul, a mostoha viszonyokat okolják ezért. Am ez a panasz és vád mégsem segít rajtuk, s az élelmes kereskedő kötelessége, hogy számolva az adott viszonyokkal, azokat tőle telhetőleg kiaknázza.

Nem lesz érdektelen a külföld példái, melyek igazolják, hogy rosszabb gazdasági viszonyok közt is van tere a leleményességnek, — sőt éppen ilyenkor fokozottabb mértékben, — kissé szemügyre venni.

A külföldön elsőrangú cégek, melyeknek jó hírevük a vevőközönség pártolását biztosítja, mindenféle kísérletet tesznek, hogy üzletüket magas színvonalon tartsák, esetlek még emeljük is. Ilyen új utakat, hogy a régi vevőket megtartassák és újakat szerezzenek, többnyire azok a cégek választanak, melyeknek voltaképpen nem is volna szükségük, míg élettelenben a kisebb és középnagyságú üzletek tulajdonosai félnek minden újítástól. Minthogy azonban ezek az utakon sokat lehet keresni, egyes ilyen külföldi példát megemlíttünk, talán ez ami kereskedőinknek is hasznára válhatik.

Egy lakberendezési vállalat vezetője észre-

Mi nálunk Jupitert ringatja mámorba,
Ha kevés glicerin csöpöntett a borba
Vagy spirítusz kapott, hogyha rumot kére
Egy kis erőt adni rántott levesébe.

•Agyó hát Archon úr!... szólt Vénusz mosolygva
Pukedit rajzolva a sáros homokba,
S mire felocsúdott Miklós mámorából
Csak a harangjáték csilingelt magától.

S rezgett — mélabásban szippantva magába
Konyhakemény füstjét — árva aeolhárfá.
Lenn a promenádón a banda cincogott
•Csak álom volt bizton... Vénusz se itt... se ott!!!

De utána szaladt minden pongyolának,
Miktől viharedzett férfiak megállnak
S ijedt csesztinással, idült sóhajtással
Gondolatuk messze a felhőbe szárnyal...
Ha még egyszer látná és még egyre kérje...
Am a furdóbiztos szegödött melléje
S miktől az Archonnak tüzes kedve támad:
A markába nyomott némely rubrikákat.

II.

Azalatt Vénusz, hogy ígérteit állja
Beszólt az Olympon a tánciskolába.
Apollo, a majsztró jöttét tudakolva
Keccesen mutatott a plüss pamlagokra.

De Vénusz nem ült le... nyughatatlan szemmel
Kipírult párokon gyorsan tekintett el
Kupidót keresve... s hogy ott nem találta
Nevetve nyitott a toalett szobába.

Ott ült a gézengúz... ceruzáját vágva
Anzükszokat íralt Trójába, Spártába —
Megirt már vagy huszart, persze anonimba'
Akikre cimezte lesznek azok kinba' —
Kezén fogva Vénusz menten kivezette
Végig cirógatva ölébe ültette
•Elmegysz — ugymond — tüstént Vihnye feredőbe,

S levélben mindennap hirt is adsz felőle!
•Ahogy szükséged lesz... s mit az alkalom szab,
Alakod aszerint cseréljed, válászadd.
Asszonyfurdóbe mégé, én csak annyit mondok
A többi egyformán persze a te gondod.

De, mert a furdóbe' mind csak szentek lagnak,
Azt mondom kalandról valahogy ne halljak!
E helyett... a kosztól görcsödöt kapj vagy lázat...
Végig jársz, kikutatysz minden szobát, házat.

•Kitanulsz ott mindent... kosztot, szállást egybe
Hiven megirván mind Esti leveledbe.
Ne feledd valahogy férfit — asszonynepet:
Magunkfajta köztük még és hogyan élhet...?
Pontosan számot adsz kalaprud, ruháru!
Ki, mit kakar titkon és nyíltan mit áru!
Pá... indulhatsz... indulj... A szezon javába'...
Mi itt leszünk együtt leveleid váru!

Tudván, hogy hiába ühmget, himez-hámoz,
Hiába apellál akár főispánhoz...
Ki minden államit s vicinálíst ismert
Fölkereste búsan a vasutas-istent.

•Kis öcsém — szólt Merkur — nagyot nősz
Te addig,

Mire a vonatod Vihnyéig iramlík!...
S unottan mutatott a barsi vonatra
Kupido hát felült majd sirva fakadva.

Szinte leködtözve barsi vicinálón
Alig várta végre Szénásfalun álljon...
Lélen szokás szerint a láaker megves,
Lón előtte kedves, áldott keveredés.

Valami gyík nyelven kocsisok tárgyaltak
S nevetek édesen alunkan panasznak;
Vendég, mi jött, erős lett légyen vagy gyönge,
Felült; úgyis agyon lévén már gyötörve.

Még a postakocsi állt ott szerezésére
Azon kapott helyet pár bakiszt igérve.
Hálás pillantással tekintve az égre,
Ugy fél három táján bejutott Vihnyére.

Szive ugy dobogott, mint pöröly a gyárba,
Ha nagyokat zuppan acélt kalapálva.
•Vihnye! tündérek asszonyok, leányok...
Az Olympól addig mind felétek vágyók!

Szóla és megindult. A diszlepscök alján
Fogadta pár kofa s két bazáros talján...
•Följebb... mond epvede... hej azonnal látok
Egy darab igazi földi mennyországot!

S nyult a noteszéhez... Hát amint fölére
Ismeretes hangok ütődtek fülébe:
•Vannak, kassza! •Kontra... Uhu, gromobojjal!
Kaszinó-e, börze, azt se tudta hol van!

Kolbász

debreceeni kolbász azonnal ehető vagy fővel 176. porköltű bűri szalonnák elsőrendű zsírnak 148. sós fehér vastag 146. vékony 146. füstölt vastag 154. vékony 154. debreceni paprikás szalonnára 160. pácolt foglyagyas füstölt paprikás szalonnára 200 pácolt sorany szalonnára nélfüliszonka. Kermónifal. olajás 160 fillér. A fenti árak szállító levele és csomagolási nyílván. Elsőrendű házi zsír 156 hozzá szelencék: 5 kg-os 110. 10 kg-os 140. 20 kg-os 180; az árak félretekintés értenek. Árúim árai, melyek gyakran változók e helyen minden számban **kolbász** cím alatt találhatók. Szállítja: **BALCZÁR** kivitelű üzlete Nyíregyházán.

Arlejtés hirdmény.

A nagytekintetű m. kir. dohányjövődéki központi igazgatóságnak folyó évi május hó 16-án 923. szám alatt kelt magas rendelete folytán a selmecebányai m. kir. dohánygyár gyártási épületén felkötve alkalmazandó ereszesatorna létesítésének biztosítása iránt 1905. évi augusztus hó 7-én délelőtt 10 órakor alírott m. kir. dohánygyári igazgatóságnál ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A meglévő haszonvehetlen ereszesatorna lezsedése, horganybádógból készült mintegy 222 folyóméter, a régi szerinti kivételben előállított új ereszesatorna felállításának, Bessemer festékekkel való kétszer festésének, összes munkálatai után, a tönkre ment alátételek kicserélését beleértve az előírási költség 1260 korona.

Az ajánlatban az egységár folyóméterenként az összes munkák után egy összegben számmalok és betűkkel világosan kiteendő.

A bánatpénz az ajánlati költségösszeg 5 %-ában állapítatik meg, mely bánatpénz készpénzben vagy állami letétre alkalmas értékpapirokban valamely m. kir. állampénztárnál, adóhivatalnál letendő és a letétre vonatkozó nyugta a boríték alá zárt ajánlathoz csatolandó.

Ajánlattevők ajánlataikban kijelenteni tartoznak, hogy úgy az általános szerződési feltételeket, mint a vállalat részletes feltételeit ismerik és ezeket magukat alávetik.

A teljesítő munkálathoz csak belföldön termelt anyag és gyártmány használható fel.

Az ivenként 1 koronás okmánybellel ellátott, magyar nyelven szerkesztett írásbeli ajánlatok lepecsétellen »Ajánlat a selmecebányai m. kir. dohánygyár gyártási épületén felkötendő ereszesatorna lezsedése és újjal való pótlásának munkálataira« címeze legkésőbb folyó évi augusztus hó 7. napján délelőtt 10 óráig alírott dohánygyári igazgatóságnak átadandók vagy beküldendők.

Az odaítélés iránti határozat a nagytekintetű m. kir. dohányjövődéki központi igazgatóság jóváhagyása után fog az érdekeltekkel közöltetni. Ezen feltételektől eltérő, elkésetten benyújtott, távirati uton tett, vagy ily ajánlatok, melyekhez a letett bánatpénzről szóló nyugta csatolva nincsen, vagy készpénz van csatolva, figyelembe vételni nem fognak.

A letett bánatpénz az ajánlat elfogadása esetén, kellő kiegészítés mellett a kötetendő alku óvadékként fog szolgálni.

Egyéb tudnivalókról az alírott igazgatóságnál a hivatalos órák alatt értesítés szereshető.

Selmecebánya, 1905. évi július hó 9-én

M. kir. dohánygyári igazgatóság.

(Utányomás nem díjazatik.)

Üzleti értesítés.

Tisztelettel adom tudomására a n. é. közönségnek, hogy

divatárú üzletemet,

gyári vállalatom miatt, kénytelen vagyok felhagyni 1906. január 1-én.

A midőn megköszönöm tisztelt vendorimnek üzletemet iránt eddig is tanúsított bizalmát, felkérem, hogy ezen kedvező alkalmat arra használják fel, hogy a raktáron levő divatárú cikkeimből szükségleteiket beszerezzék.

E célból meghívom a n. é. közönséget üzletemet meglátogatására.

Kelt Selmecebányán, 1905. évi július havában.

Kitűnő tisztelettel

WEISZ ADOLF.

Ház eladás.

Egy jó karban lévő I. emeletes ház kerttel együtt igen jutányos feltételek mellett Selmecebányán I. ker. Honvéd-utca 57. sz. alatt **szabad kézből eladó.** — Bővebb felvilágosítással szolgál a háztulajdonos.

Nagyobb mennyiségű

használt sín

65 mm. magas, 7 kg-os,

olcsón eladó.

Leveleket: »Faipar 10206« jellegével

SCHWARZ JOZSEF

hirdetési irodája,

BUDAPEST,

ANDRÁSSY-ÚT 9. továbbít.



Jótállás: 25.000 koronát fizet Schicht György cég Aussigban bárkinek aki bebizonyítja, hogy szappana a »Schicht« névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görés és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szabad, hatyú gyógyszerárt által Majna, Frankfurt.

SZÉNÁSY. és
ÁRPAD DM.K.E.
MAGYAR
RAJZKÖRZŐI A LEG-
JOBBAK!

Joerges Á. özv. és fiánál.

Adonis Crème

rovid idő alatt veszedly nélkül eltávolít minden szepit, meg legmakasabb esetekben is. Leg-egyszerűbb használati mód mellett is a legbiztosabb eredmény. Egész tubus ára ára 3 korona. Valódi csakis zöld tubusokban. Schwanen Apotheke Frankfurt a/M.

Üzlet-átvétel.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy WEISZ ADOLF jó hírnévnek örvendő

divat-árú üzlet helyiségét

1906. évi január hó 1-én átveszem és a mai kor igényeinek megfelelő legújnomabb és legjobb minőségű férfi- és női divat-árú cikkekkel ujjonnan berendezem.

Felkérem ennél fogva a n. é. közönséget, hogy a jelenlegi üzletemben lévő és elárúsítás alá kerülő divat-árúkat ingyenbe venni és üzletemet szíves látogatásával megistizelni kegyeskednék.

Kelt Selmecebányán, 1905. évi július havában.

Mély tisztelettel

WEISZ SIMON

GLÜCKSTHAL GYULA

utoda

Zvezérszó: Minden darab szappan a SCHICHT névvel tiszta és ment káros alkatersektől.

Schicht-szappan!

(„szarvas” vagy „kulcs” szappant)

a legjobb és használatban a leg-

.. olcsóbb, minden ruhanemű és ..

.. .. mosási módszer részére.

A radio-activ

Schmidthauer-fele

Igmándi

keserűvíz, reggel fél pohárral használva,

jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és vértisztító, mint ivó kúra a **Karlsbad** és **Marienbad** gyógymód meg-

lepően gyors és sikeres helyettesítője. — Az első magyar ásványvíz, a melyben **RADIUM** fedeztetett fel. **Gyógyereje rendkívüli.** — Kapható: gyógyszerárakban és Ernszt Zsigmond fűszerkereskedőnél kis és nagy üvegekben.

Főszékküldés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

Homlokzat-festék-gyár

KRONSTEINER KÁROLY

BÉCS, III. Hauptstr. 120. saját házában.

Kívánatra ingyen próba, mintakönyv prospektus.

Kronsteiner-fele
uj zománc.

Homlokzat-festékre

hatóságilag
védve.

Ötven különböző minta, vízzel keverhető, mosható, viharmentes, tűzálló, zománcozott, csak egyszerű alkalmazás. Jobb, mint az olajfesték. Évek során szállítja és. és kfr. uradalmak, katonai- és civilintézeteknek vasutaknak stb. Minden részvett kiállításon első díjjal jutalmazva. Legelőször festék homlokzatokra, beltérletre, különösen iskolák, kórházak, templomok kaszarnyákhoz stb. és mindenféle más tárgyra. Egy négyzetméter ára 5 fillér. Meglepo eredmény. HOMLOKZAT-EESTÉK viharmentes, mézben oldható, 40 minta olajfestékkel azonos. Kg-ja 24 fillértől följebb.